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Spørgsmål med flere svar om bioteknologi 
1) I sin bredeste definition startede bioteknologien:

a) for 10 siden 

b) sidste år 

c) for 200 siden 

d) for mange 1000 år siden
2) En simpel definition af bioteknologi er brugen af:
a) ikke-levende organismer til at lave andre produkter, for at forbedre dyr eller udvikle mikrober
b) levende organismer til at lave andre produkter, for at forbedre dyr eller udvikle mikrober
c) kemikalier til at lave andre produkter, for at forbedre dyr eller udvikle mikrober
d) computere til at lave andre produkter, for at forbedre dyr eller udvikle mikrober
3) Bioteknologi er udbredt inden for:

a) medicin

b) industri

c) landbrug

d) alle ovennævnte
4) Gæring er:

a) en aerob proces til omdannelse af sukker til alkohol eller syre og kuldioxid

b) en anaerob proces til omdannelse af sukker til alkohol eller syre og kuldioxid

c) en anaerob proces til omdannelse af sukker til alkohol eller syre og ilt

d) en aerob proces til omdannelse af sukker til alkohol eller syre og ilt
5) Til fremstillingsprocessen af ost bruges:

a) osteløbe til at koagulere mælk, hvorved der dannes ostemasse og valle

b) glukose til at koagulere mælk, hvorved der dannes ostemasse og valle

c) amalyse til at koagulere mælk, hvorved der dannes ostemasse og valle


d) gær til at koagulere mælk, hvorved der dannes ostemasse og valle
6) Genteknologi medfører modificering af:

a) NDA

b) DNA 

c) NDA
d) DAA

7) Når en organisme modificeres ved hjælp af genteknologi, så omtales organismen som en:

a) generelt modificeret organisme

b) meget modificeret organisme

c) genetisk modificeret organisme

d) svagt modificeret organisme
8) Verdens befolkning anslås i 2030 at nå op på cirka

a) 8 milliarder

b) 80 milliarder

c) 1 milliard

d) 18 milliarder
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